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 دقيقه 165: مدت پاسخگويي                                                         180: تعداد سؤال

 شماره سؤالات و مدت پاسخگوييعلوم انساني، تعداد، گروه آزمايشياختصاصيعنوان مواد امتحاني آزمون
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  دقيقه25  120 101 20 رياضي  1

  دقيقه 10  135 121 15 اقتصاد  2

  دقيقه30  165 136 30 زبان و ادبيات فارسي  3

  دقيقه20  185 166 20 زبان عربي  4

  200 186 15 تاريخ  5

  دقيقه 25

  215 201 15 جغرافيا  6

  دقيقه15  235 216 20 علوم اجتماعي  7

  دقيقه25  260 236 25 فلسفه و منطق  8

  دقيقه15  280 261 20 شناسينروا  9

  .ودشباشد و با متخلفين برابر مقررات رفتار ميپس از برگزاري آزمون براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي تنها با مجوز اين سازمان مجاز مي)  …الكترونيكي و ( روش حق چاپ و تكثير سؤالات به هر



  2صفحهC-320            رياضي
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محل انجام محاسبات



  3صفحه            C-320            رياضي
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  بازي متمايز را بين سه بچه، با تعداد يكسان تقسيم كرد؟عدد اسباب 6توان به چند طريق مي   -113
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  گيرند؟هاي فرد قرار ميها روي ناحيهچرخانيم، با كدام احتمال لااقل يكي از عقربههر دو عقربه را مي. تقسيم شده است
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  9صفحه            C-320        زبان وادبيات فارسي

  ؟شودنميهاي عصر عنصري محسوب كدام مورد از ويژگي  - 136

  .گزيني تاريخ به جاي حماسه استي ستايشگري و جاياين عصر دوره) 1  

  .تر شعرها قصيده با محتواي وصف و مدح استدرصد لغات عربي در زبان شعر رو به فزوني است و بيش) 2  

  .آوردندهاي خود را در شعر ميعران اين عصر بدون در نظر گرفتن پسند ممدوحان، تجربيات و انديشهشا) 3  

  .باشدتر ميتر است و در عوض، زبان شعر پختهتنوع معاني و مضامين شعري اين دوره از عصر سامانيان كم) 4  

بيت ........... ي فردوسي كه مشتمل بر حدود و با خصوصيات شاهنامه......... در قالب ........... ي سروده» نامهگرشاسپ« كتاب   -137

  .است

  دقيقي توسي، قصيده، ده هزار) 2  اسدي توسي، مثنوي، نه هزار) 1  

  اسدي توسي، قصيده، ده هزار) 4    شهيد بلخي، مثنوي، نه هزار) 3  

  است؟ نادرستكدام گزينه،   - 138

  .عطار، در قالب مثنوي است آثار منظومتر بيشغير از مختارنامه، ) 1  

  .الاولياي عطار بوده است ةطبقات الصوفيه متأثّر از تذكر) 2  

  .المحجوب نوشته شده استالاوليا بعد از طبقات الصوفيه و كشف ةتذكر) 3  

  .بوده است رو مولانا در سرودن اشعار عارفانهعطار پيرو سنايي و پيش) 4   

  .انددرست معرفي شده» تماماً« ........يها به استثناي گزينهي گزينهنظران همهر گزينه، صاحبباتوجه به مكاتب ادبي مقابل ه  - 139

  )سيسمكلاسي(بوالو، گتشد، دكارت، مولير، راسين ) 1  

  )اومانيسم(پترارك آليگيري، آنژ، داوينچي، رافائل، دانتهميكل) 2  

  )سيسمانتيرم(ژان ژاك روسو، ولتر، ديدرو، دالامبر، كالريج ) 3  

  )رئاليسم(ويليام بليك، لرد بايرون، تئوفيل گوتيه، گوستاوفلوبر، اميل زولا ) 4  

  سخن زير از كيست و در كدام كتاب نوشته شده است؟   - 140

  ».اثر خود را از آن كسب كنيد عقل و منطق را دوست بداريد و پيوسته بزرگترين زينت و ارزش«   

  بوالو، مراسلات منظوم) 4  بوالو، فنّ شعر) 3  شعر ارسطو، فنّ) 2  راسين، استر) 1  

قزوين، : گيرند كه به ترتيب در شهرهايپسند عصر بيداري جاي ميدر كدام گزينه، تمامي گويندگان در گروه شاعران مردم  -141

  اند؟قزوين و همدان متولد شده

  ي بهارالشعراي عشقي، دهخدا، ملكميرزاده) 2    ، فرّخي يزدي، عارفدهخدا )1  

  ي عشقيالدين گيلاني، عارف، ميرزادهسيد اشرف) 4  الممالك فراهاني، فرّخي يزديعارف، اديب) 3  

  است؟ ي آثار او با كدام عنوان باقي ماندهبعد از مشتاق، كانون شعر اصفهان به همت چه كسي گرم مانده بود و مجموعه  -142

    صباي كاشاني، گلشن صبا) 2    قاآني، پريشان) 1  

  ي نشاطنشاط اصفهاني، گنجينه) 4    وصال شيرازي، بزم وصال) 3  

.استي شاعر در سرودن اين شعر بند معروف هاتف و انديشهبيانگر مضامين ترجيع.......... ي ها به استثناي گزينهي گزينههمه  -143

  توجه به حق به وجهي عارفانه) 2  تحمل عقايد مخالفگذشت و ) 1    

  سرايي و روي آوردن به مسايل دينياحياي رسم مديحه) 4  ي صدرسعه صاف ودعوت به ان) 3  

  رو آورد؟» سوررئاليسم« اند و اين شاعر با كدام كتاب به سراي اسپانيا دانستهكدام شاعر را معاصرانش، آخرين شاعر حماسه  - 144

  طيسيهاي مغناآندره برتون، ميدان) 2  فدريكو گارسيالوركا، شاعر در نيويورك) 1  

  اسوالد اشپنگلر، انحطاط غرب) 4  لويي آراگون، شاعر در نيويورك) 3  

  .توان نام برداي از گوشت را ميو خانه.......... ي شرف، حادثه.......... از آثار مهم   -145

  يوسف ادريس، پايان دنيا) 2    مان، سرباز سياه الس ةغاد) 1  

  س، در بند كردن رنگين كمانيوسف ادري) 4    نزار قباني، شب تابستان) 3  

  است؟» ايهام« و يك » سه تشبيه« و داراي » ي مصرّحهاستعاره« ي كدام بيت فاقد آرايه   - 146

  كمند زلف بـتي گردنـم ببست بـه مـويي            چنان كشيد كه زنجير صد علاقــه گسستم) 1  

  ـارض او چـون ذره برده تابم             بالاي سركـش او چـون سـايه كـرده پستمخـورشـيد ع) 2  

  يـا بهار عمر من رو بر خـزان خـواهد نهاد            يـا نــهال قــامـت او را به بر خواهم گرفت) 3  

  م گرفتچشم گريان را به طوفان بلا خواهم سپرد            نوك مژگان را به خوناب جگر خواه) 4  







 

  12صفحه         C-320    زبان وادبيات فارسي

  .يكسان است.......... ي ابيات به جز بيت مفهوم همه  - 164

  ه ديگران بگذاشتــرورت بــــه ضــــب  نج نهاد    ـشيد و گــجي كـــه رنـــر كــه) 1  

  رويـــمي آبــــد هــاهــــه از آز كــك     جوي ـيشي مــه داري و بــخور آن چـــب) 2  

  خـور و پوش و بخـشاي و راحـت رســان      نـگــه مــي چــه داري ز بــهر كــسـان) 3  

  گذاشتخرد نداشت كسي كاو به ديگري ب     بخور، بنوش، بپاش و بدان كه حاصل عمر  ) 4  

  ، با كدام بيت تناسب دارد؟»رشته گران فطرت را در كارگاه تكوين بر تلوين يك سر سوزن خطا نباشد« مفهوم عبارت   - 165

  داري            تو را رسد به جهان ســـروري و ســرداريدو عــالمي و تـــو خود را نكو نمي )1  

  خانه راشق در يك پلهّ دارد كــعبه و بـتدر ترازوي قيامت نيست صائب سنگ كم            ع )2  

  در ترازوي فلك نيست خلاف كم و بـيش            نتوان يافت در اين دايره مويي پس و پيش )3  

  ي جرس مراپاي به دام جسم و من همره كاروان جان            آه چه حــسرت آورد زمــزمه )4  
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  !ترساند، تاريكي آن چه ترسناك استاين شب تاريك مرا مي )1  

  !ي ترسناكي استاين شبي تاريك و ترسناك است، چه تاريك )2  

  !همان شبي كه ترسناك بود، اكنون چقدر تاريك شده است )3  

  !ترساند، اما اين تاريكيش ترسناك نشده استشب تاريك مرا مي )4  
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  !گيرنددليل بر خودشان و ديگران سخت ميآنها بياست، چهندگيشان دراين دنيا با بدبينيمبادا ازكساني باشي كه ز )1  

  !گيري آنها به خود و ديگران بيهوده استمبادا از كساني باشي كه زندگي دنيايشان توأم با بدبيني است، زيرا سخت )2  

  !حمت آنان به خود و به ديگران بيهوده استاز آنهائي كه ديدشان به زندگي دنيايي بدبينانه است مباش، چه ز )3   

  !گيرندكنند، زيرا آنان بيهوده بر خود و بر ديگران سخت مياز كساني مباش كه در دنيا بدبينانه زندگي مي )4  
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  !كردخود ستايش ميرا در برابر والدينآموز كار دوستش اين دانش !:.����	'. ������	�	- #�, �+�� *����(���)  )3  

  4( � �� ,����� 	�/���
����� ��0
+1� "�2 3�
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 �زبان عربي





 �ريختا



ريختا
            C-320              

  ي ايراني بخارا از مراكز مهم ادب، علم و تمدن در جهان اسلام بود؟ي كدام سلسلهدر دوره  - 189

  آل بويه) 4  طاهريان) 3  سامانيان) 2  سلجوقيان) 1  

م و بر جاي گذاشتن ويراني بسيار در سراسر اروپا آنان به كدام ي قرون وسطا به دست اقوام مهاجبا انقراض دولت روم غربي در دوره  - 190

  روش روي آوردند؟

  .تجارت در شهرهاي مختلف را در اختيار گرفتند) 2  .ها روي آوردندبه روستانشيني و زندگي در قلعه) 1  

  .تصرف خود پرداختندبه شهرنشيني و كشاورزي در مناطق تحت ) 4  .مراكز علم و آموزش را در شهرها رونق بخشيدند) 3  

  ؟نبودي فلاسفه بزرگ اروپا در قرون جديد ترين خواستهكدام مورد از مهم  - 191

  ي اروپاتوجه به آثار فرهنگي و تمدني گذشته) 2  اعتبار بخشيدن به خرد و عقل بشري) 1  

  و بند سنن و عقايد پيشينيانآزادي انديشه و خرد انساني از قيد ) 4  هارهايي از احكام كليسايي و امر و نهي دولت) 3  

  با تشكيل امپراتوري رايش دوم در آلمان، با اتكا به قدرت نظامي خود، به كدام روش روي آورد؟  - 192

  .ي خود كردهايي در افريقا را مستعمرهسرزمين) 2  .ي رقابت استعماري گذاشتپا به عرصه) 1  

  .ل محدوديت خاك خود به فرانسه لشگر كشيدبه دلي) 4  .ي اروپا پرداختطلبي در قارهبه توسعه) 3  

  مهري نسبت به عالمان شيعه و هنرمندان سبب مهاجرت گسترده آنان به عتبات عاليات و هندگرديد؟كدام يك از شاهان ايران با بي  - 193

  لطفعلي خان زند) 4  شاه سليمان) 3  آقا محمدخان) 2  نادرشاه) 1  

  ر ناصرالدين شاه با تشكيل دارالترجمه فن ترجمه در كشور گسترش يافت؟با همكاري كدام مورخ و مترجم دربا  -194

  ميرزا حسن رشديه) 2    محمدخان غفاري) 1  

  محمد حسن خان اعتمادالسلطنه) 4  الملك سپهرمحمد تقي خان لسان) 3  

  با كدام هدف اعضاي حزب ملل اسلامي به نبرد مسلحانه با رژيم شاه دست زدند؟  -195

  ي اسلاميهاي مؤتلفهحمايت از هيئت) 2  افكار ماركسيستي مجاهدان خلق جلوگيري از) 1  

  برقراري حكومت اسلامي) 4  در مخالفت با تصويب كاپيتولاسيون) 3  

  شود؟محاسبه مي 355هاي كبيسه روز و در سالشبانه 354شماري؛ سال در كدام گاه  - 196

  قمري بابليشمسي ) 4  دوازده حيواني) 3  هجري قمري) 2  اوستايي) 1  

  ؟باشدنميهاي دور ي تبديل رخدادهاي تاريخي به افسانه در گذشتهكدام مورد از دلايل عمده  -197

  هاتحول فرهنگ) 2    گذشت زمان) 1  

  دخالت تعصبات قومي و اعتقادي ) 4  هاها به حماسهتوجه بيشتر انسان) 3  

  ط غارها در كدام كشور اروپايي به دست آمده است؟ترين نقاهاي شناخته شده در دل تاريكترين نقاشيكهن  - 198

  يونان) 4  آلمان) 3  ايتاليا) 2  فرانسه) 1  

  منشĤت را با اسناد تاريخي يكي دانست؟ تواننميبه كدام دليل   - 199

  .به وضع اقتصادي و فرهنگي توجه بيشتري شده است) 2  .ها در پوششي از رمز و تمثيل بيان شده استداستان) 1  

  .ها در دست نيستچون نسخه يا اصل نامه) 4  .گي اجتماعي مردم مورد توجه قرار نگرفته استزند) 3  

  گردد؟در چه حالتي در جوامع؛ همكاري انساني و صلح و سازندگي به جنگ و جدال تبديل مي  - 200

  فقدان قدرت مديريت) 4  نبود وحدت در جامعه) 3  جوييتبعيض و سلطه) 2  ايتعصبات فرقه) 1  

     
15صفحه

  

                         

 ي خشك و بياباني، كدام مورد در تعديل دما و افزايش بارش نقش مهمي دارد؟با وجود قرار گرفتن ايران در منطقه  - 201

  درياهاي شمال و جنوب ايران )2   هاكوه) 1 

  هاي مختلف جغرافياييگسترش در عرض )4  نفوذ توده هواي مرطوب موسمي )3  

درصد كاهش يافته و كل وسعت .......... درصد خاك ايران، پوشيده از جنگل بود در حال حاضر اين رقم به ........... ر گذشته حدود د  - 202

  .ميليون هكتار است............ اراضي مرتعي كشور 

6/ 18تا  11) 1  5 6ο 2( 11  9/ 18تا 7 4ο  3( 11 ا ت/ /6 7 4 26 2ο  4( 11  تا/ /9 5 6 26 2ο  

  تري دارند؟ها نسبت به سواحل آنها جمعيت كمبه كدام علت، نواحي داخلي قاره  - 203

  كمبود معادن و منابع انرژي )2  آب و هواي گرم و خشك) 1 

  خاك مناسب براي كشاورزي كمبود آب و )4  فقدان امكانات تجارت و بازرگاني )3  

  جغرافيا

 �  افياجغر



       C-320            افياجغر

  آورند؟مهاجرت روستائيان به شهرها در نهايت چه مشكلاتي براي كشورهايشان به وجود مي  - 204

  .يابدهاي صنعتي رونق و سطح زيركشت كاهش ميفعاليت) 1 

  .شوندي مواد غذايي تبديل ميكشورها به وارد كننده )2 

  .ش مواجه خواهد شدرشد مطلق جمعيت در اين كشورها با افزاي )3  

  .رو خواهند شدروستاها با جواني جمعيت و مشكلات ناشي از آن روبه )4  

  اند؟را داشته» اميد به زندگي« هاي توسعه بالاترين ميزان ميلادي، از شاخص 1995كدام كشورها به ترتيب در سال   - 205

  ژاپن ـ نروژ ـ زلاندنو )4  ـ ژاپن ـ كويتسوئيس  )3  نروژ ـ فرانسه ـ زلاندنو )2 فرانسه ـ سوئيس ـ كويت) 1 

  كنيم؟ي ساحلي مشاهده ميي پراكندگي انواع ساحل، سواحل پست و عريض را در كدام منطقهدر نقشه  - 206

    الف) 1 

  ب )2 

  ج )3  

  د )4  

  

  

  

  

  شرط لازم براي تشكيل سيف در بيابان كدام است؟  - 207

  قرارگيري موانع سنگي منفرد در معرض سايش باد )2   .بادهاي غالب از دو جهت عمود برهم بوزند) 1 

  

  سنگ و ريگوجود سطوح بياباني پوشيده از سنگ، قلوه )3

  

  .اي پر شيب و طرف پشت به باد كم شيب باشدي ماسهطرف رو به باد تپه )4

  در اسپانيا ملاك تشخيص شهر از روستا چيست؟  - 208

  .شودنفر جمعيت شهر محسوب مي 1οοοοگاه با سكونت) 1 

  .شوندنفر جمعيت شهر تلقي مي 2οοοهايي با گاهسكونت )2 

  .هاي بزرگ مختص شهر استها، پليس و فروشگاهخدماتي نظير بيمارستان، بانك )3  

  .شودهر محسوب ميدرصد جمعيت فعال مكاني به فعاليت غيركشاورزي جذب شوند آن مكان ش 75اگر  )4  

16صفحه

o oo1 oo2 oo3 oo4

  است؟ نادرستكدام گزينه   - 209

2/سال آينده كل جمعيت شهري جهان از  25شود در بيني ميپيش) 1    .ميليارد افزايش خواهد يافت 5ميليارد نفر به  4

  .روددرصد فراتر مي 8οستايي به نسبت كل جمعيت از در برخي از كشورهاي آفريقا، سهم جمعيت رو )2 

  .ها مقام اول را در جهان داردها و مگالاپليسترين متروپلي آمريكا با داشتن بيشقاره )3  

  .تر از درصد جمعيت شهري آسيا استدرصد جمعيت شهري آمريكاي لاتين بسيار بيش )4  

  فارس اشاره شده كدام است؟كه در آن به نام خليج ترين سنديقديمي  - 210

  ي جهان اراتوستننقشه) 1 

  سال قبل از ميلاد 6οοلوحي سفالين از پادشاهان آشور مربوط به  )2 

  .اي از داريوش هخامنشي در مصر پيدا شده و مربوط به قبل از ميلاد مسيح استسنگ نبشته )3  

  .ترين كتاب جغرافيايي به زبان فارسي كه هزار سال قبل آمده استدالعالم، قديميكتاب حدو )4  

  اند؟هاي كاربرديهاي عليّ از نوع پژوهشكدام عبارت بيانگر اين است كه پژوهش  - 211

  .تري از محيط صورت گيردبيني آسان و دقيقشود تا پيشتر استفاده ميهاي كمي و آماري بيشدر آن از روش) 1 

  .كندها و صفات پديده و متغير و ارتباط بين متغيرها را مشخص ميبا بررسي وضع موجود، ويژگي )2 

    .شودي نامطلوب استفاده مياز نتايج آنها براي جلوگيري از تكرار رويداد يا حادثه )3  

  .شوندها انجام ميبه منظور كشف اصول و قوانين كلي حاكم بر روابط پديده )4  

  ها كاربرد دارد؟ي كدام نقشهرو، در تهيهاس روبهمقي  - 212

  هاقاره) 1 

  هاپلان )2 

    كشورهاي كوچك )3  

  ي انتقال نيروشبكه )4  



              C-320            جغرافيا

  :پيكسل  - 213

  .ها به تصاوير سه بعدي را گوينداي و تبديل آنتغيير مقياس تصاوير ماهواره) 1 

  .ي از سطح زمين استسكويي براي ارسال انرژي و دريافت بازتاب امواج ارسال )2 

  .كندهاي بازتابيده شده از يك پديده را دريافت و ثبت ميها كه تابشاي در ماهوارهوسيله )3  

  .هاي روي سطح زمين را سنجش و ثبت نمايندتوانند انرژي پديدهها مياي را گويند كه ماهوارهپهنه )4  

  عات جغرافيايي، توسط جغرافيدانان بوده است؟هاي اطلاكدام مورد دليلي نادرست براي طراحي سيستم  -214

  هاي جغرافيايي ها و تشابهات مكانتفاوت )2  هاگيريمحدوديت ذهن انسان براي پردازش و نتيجه )1  

  هاريزيفراواني و حجم زياد اطلاعات مورد نياز براي برنامه )4  ي رايانهها به وسيلهسرعت زياد پردازش داده )3  

  .ارتباط متقابل دارند.......... و آمايش سرزمين با ........... ا جغرافيا ب  -215

  هاي محيطي ـ تجزيه و تحليل اطلاعات سرزمينيريزيبرنامه )1  

  

  گردآوري اطلاعات مختلف سرزمين ـ سازماندهي مطلوب فضا )2

  ي پايدارتوجه به نقش مكان ـ هدف رسيدن به توسعه )3

  

  هاساماندهي فعاليت شناخت و ارزيابي منابع ـ )4

     
  17صفحه

                       

  :شناسي به كار رفته را به ترتيب مشخص كنيددر متن زير مفاهيم جامعه  - 216

از . اي براي مشاهده صحنه تصادف، جمع شدندعده. در خياباني شلوغ، يك تصادف رانندگي بين اتوموبيل و موتورسواري رخ داد«   

پليس براي شناسايي مقصر در صحنه . تفاوت نبوده براي كمك به وي اقدام كردندديده بيچند نفر نسبت به فرد حادثهاين ميان 

  ».حضور يافت

 پذيريكنش اجتماعي ـ هنجار اجتماعي ـ ارزش اجتماعي ـ جامعه) 1  

  كنش اجتماعي ـ ارزش اجتماعي ـ هنجار اجتماعي ـ كنترل اجتماعي )2 

  پذيريكنش اجتماعي ـ هنجار اجتماعي ـ ارزش اجتماعي ـ جامعه پيامد طبيعي )3  

  پذيري ـ كنترل اجتماعيپيامد غيرارادي كنش اجتماعي ـ ارزش اجتماعي ـ جامعه )4  

    باشد؟ هاي زير مربوط به كدام قسمت در جدول ميبه ترتيب هر يك از عبارت  -217

 ـ تأثير فعال ذهن و عقل در جريان شناخت

  رفتارهاي معنادار انسان ـ توجه به

  نوع           

  معيار

  ستييشناسي پوزيتيوجامعه  شناسي تفهميجامعه

  الف و  موضوع وار طبيعيهاي اندامهاي اجتماعي مانند پديدهـ پديده

  ج ب روش بيني و كنترل آنهاهاي اجتماعي براي پيشـ شناخت پديده

  د  هـ هدف 

  
  د ـ ب ـ ج ـ هـ )4  ب ـ و ـ الف ـ د )3  ـ د ـ و ـ الفب  )2  الف ـ ج ـ هـ ـ د )1    

  ؟نيستشناسي كدام يك درست ي جامعهدر رابطه با تاريخچه  - 218

  اين جريان را . كرد غالب شدگرايي كه شناخت علمي را به دانش حسي و تجربي محدود ميدر قرن نوزدهم، نوعي از حس )1  

  .نامندمي» پوزيتيويسم« يا » گرايياثبات«     

  خود از علوم طبيعي فاصله گرفت و طي قرن بيستم با » موضوع« شناسي از پايان قرن نوزدهم با توجه به تفاوت جامعه )2  

  .هاي غيرتجربي نيز اهميت دادخود به تدريج به روش» روش« توجه به تفاوت     

  چنان به عنوان روش اصلي شناخت علمي مورد پذيرش در پايان قرن نوزدهم و آغاز قرن بيستم، با آن كه روش تجربي هم  )3  

  .شناسي به وجود آمدهايي در جامعهجامعه علمي بود تعديل    

  خود از علوم طبيعي فاصله گرفت و طي قرن بيستم با توجه » موضوع« شناسي از پايان قرن نوزدهم با توجه به تفاوت جامعه )4  

  .هاي غيرتجربي اهميت دادوشخود به تدريج به ر» هدف« به تفاوت     

  با تغيير جهان اجتماعي موجود و . پا برجاست پيامدهاي ضروري و الزامي آن باقيست........... تا زماني كه يك جهان اجتماعي   - 219

.گذاردر ميتأثي........ آيد كه بر هاي ديگري به وجود مي، جهان اجتماعي جديدي شكل خواهد گرفت و به دنبال آن الزام........
  

  هاي اجتماعي ديگرها و هنجارهاي آن ـ جهاناز طريق مشاركت اجتماعي افراد ـ تغيير ارزش )1  

  اجتماعي اعضاي آن هاي آن ـ فعاليتاز طريق مشاركت اجتماعي افراد ـ برداشته شدن الزام )2  

  ني و گسترش جهان اجتماعيها و هنجارهاي آن ـ دگرگوبر پايه ارزش و هنجارهاي خود ـ تغيير ارزش )3  

  هاي اجتماعي ديگرهاي آن ـ بسط و گسترش جهانبر اساس آگاهي و اراده افراد ـ برداشته شدن الزام )4  

  علوم اجتماعي

 �علوم اجتماعي



              C-320          علوم اجتماعي

بر شناخت علمي درست  ، اما در مورد تأثير شناخت عمومينيستي تأثير شناخت علمي بر شناخت عمومي درست كدام يك درباره  - 220

  است؟

  ي خود از ثمرات شود ـ شناخت عمومي به نوبهها مانع پيدايش يا بسط شناخت عمومي ميشناخت علمي در برخي از فرهنگ )1  

  .بردو آثار شناخت علمي بهره مي    

  روشن كردن خطاهاي آيد ـ شناخت عمومي با شناخت علمي براي حل مشكلات فهم عرفي و شناخت عمومي به كار مي )2 

  .شودي فهم عرفي و عمومي وارد ميشناخت علمي به تدريج به عرصه    

  ي درست يا نادرست بودن، يا حق يا باطل بودن شناخت عمومي داوري شناخت علمي به دنبال كشف حقيقت است و درباره )3  

  شود براي شناخت علمي پرسش و مسئله به وجود يكند ـ شناخت عمومي به تناسب مسايل و مشكلاتي كه با آن مواجه ممي    

  .آوردمي    

  ي آن را مورد هايي كه در آن وجود دارد، ممكن است بخشي از شناخت عمومي يا همهشناخت علمي به تناسب عقايد و ارزش )4  

  حق و باطل بودن شناخت  ي درست يا غلط بودن، ياحمايت قرار دهد ـ شناخت عمومي به دنبال كشف حقيقت است و درباره    

  .كندعلمي داوري مي    

  :و غلط بودن مشخص نماييدعبارات زير را به ترتيب از حيث صحيح  - 221

  ».پردازدها و اهداف زندگي به تأمل ميها، آرماني ارزشعقلانيت ذاتي، سطحي از عقلانيت است كه درباره«   

  ».توان از نوع تغيير جهان اجتماعي دانستد، ميدههر تغييري را كه در زندگي اجتماعي رخ مي«   

  ».دهدشناخت وحياني، حس را به عنوان يكي از ابزارهاي شناخت مورد توجه قرار مي«   

  ».كندشناسي انتقادي در روش خود، به شناخت حسي و تجربي بسنده نميجامعه«   

  ـ ص ـ ص ص ـ غ )4  غ ـ غ ـ ص ـ ص )3  ص ـ ص ـ غ ـ ص )2  غ ـ ص ـ غ ـ غ )1  

  باشد؟عقل، كدام يك به ترتيب درست مي خاصو  عامدر ارتباط با معناي   -222

  ابزاري براي هر نوع شناخت و تلاش علمي و ذهني انسان، ابزار شناخت امور كلي و غيرطبيعي و حسي ـ ابزار شناخت  )1  

  ها و احكام رياضي و متافيزيك و احكام ارزشي و بايدها و نبايدهاهستي    

  هاي روشمند علمي و ذهني، ها، احكام ارزشي، امور كلي و غيرطبيعي ـ تأملات فكري و فعاليتابزاري براي شناخت هستي )2  

  امور حسي و تجربي و احكام ارزشي    

  عقل عام ابزار شناخت حسي، تجربي و شناخت عمومي و عرفي ـ عقل در معناي خاص ابزاري براي هر نوع تلاش علمي و  )3  

  ها و احكام ارزشيذهني انسان، شناخت هستي    

  ها ـ ابزاري براي شناخت احكام ابزار شناخت امور كلي و هر نوع شناخت و تلاش علمي و ذهني انسان و شناخت هستي )4  

  رياضي و متافيزيك و بايدها و نبايدها    
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  اند؟و ج به ترتيب كدامهاي الف، ب مصداق  - 223

فلا

ب

ج

سفن تعيبطوندب

گنهرفوهعماج

  

  آيند ـ امام هاي متفاوتي پديد ميقواي بدني در حكم ابزارهايي براي قواي نفساني هستند ـ در شرايط اقليمي متفاوت فرهنگ )1  

  .مسير تاريخ جامعه ايران را دگرگون ساختند) ره(خميني     

  هاي شود ـ در شرايط اقليمي متفاوت فرهنگي از طريق كمك گرفتن قواي روحي درمان ميهاي جسمانبرخي از بيماري )2  

  .مسير تاريخ جامعه ايران را دگرگون ساختند) ره(آيند ـ امام خميني متفاوتي پديد مي    

  و بدن آدمي مواجه  هاي خود با طبيعتانسان در طبيعت به عنوان خليفه خداوند است ـ هر جهان اجتماعي به تناسب ارزش )3  

  .شوداي آنها مشخص مياي هويت افراد از طريق جايگاه قبيلهشود ـ در جامعه قبيلهمي    

ه � )4  



  ها را منشاء گشايش بركات آسمان و هاي اجتماعي انسانـ قرآن كريم بخشي از كنش �ما ضَعف بدنٌ عما قَو

  .عي با نوعي خاص از هويت اخلاقي و رواني افراد سازگار استداند ـ هر جهان اجتمازمين مي    
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  ؟نيستكدام يك در رابطه با هويت فرهنگي درست است و در ارتباط با هويت اجتماعي درست   -224

  .گيردكنند ـ هويت اجتماعي افراد همواره در پرتو هويت فرهنگي جامعه شكل مياند و تغيير نميهاي فرهنگي ثابتهويت )1  

  هاي مختلف تر از هويت اجتماعي افراد است ـ هويت اجتماعي به اقتضاي بخشاي گستردههويت فرهنگي جامعه پديده )2  

  .آوردهاي فرهنگي را پديد ميگيري هويتاجتماعي فرصت شكل    

  شامل صفاتي است كه گيرد ـ بخشي از هويت اجتماعي هويت فرهنگي جامعه همواره در پرتو هويت اجتماعي افراد شكل مي )3  

  .گيرندريشه در جامعه و فرهنگ دارند و در جهان اجتماعي شكل مي    

  گيرد ـ بخشي از هويت اجتماعي شامل صفاتي است كه هاي اجتماعي شكل ميهويت فرهنگي جامعه بر مدار عقايد و ارزش )4  

.گيرندريشه در جامعه و فرهنگ دارند و در جهان اجتماعي شكل مي    
  

، بيانگر كدام »تقدس حيوانات در هندوستان« و » تكاثر« ، »آشنا كردن افراد نسبت به حقوق ديگران« ، »حرمت ربا« : به ترتيب  -225

  مفهوم است؟

  پذيري ـ فرهنگ آرماني باطل ـ فرهنگ آرمانيهنجار اقتصادي ـ جامعه )1  

  رمانيهنجار اقتصادي ـ كنترل اجتماعي ـ فرهنگ واقعي ـ فرهنگ آ )2 

  ارزش اقتصادي ـ ارزش حق ـ فرهنگ باطل ـ درون فرهنگ واقعي )3  

  پذيري ـ فرهنگ آرماني ـ بيرون فرهنگ واقعيخرده فرهنگ اقتصادي ـ جامعه )4  

از دست رفتن « و » دور ماندن انسان از حقيقت خود و حقيقت هستي« ، »فرهنگي كه توان عبور و گذر از گذشته خود را ندارد«   - 226

  ، به ترتيب در رابطه با كدام موضوع است؟ »ساز فرهنگبات و استقرار مبادي هويتث

  بحران هويت ـ از خود بيگانگي تاريخي ـ مرگ طبيعي فرهنگ )2   از خود بيگانگي فرهنگي ـ خودباختگي فرهنگي ـ تعارض فرهنگي) 1  

  

  خودباختگي فرهنگي ـ بحران هويت ـ تعارض فرهنگي )3

  

  رهنگي ـ از خود بيگانگي فطري ـ تزلزل فرهنگيخودباختگي ف )4
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. فراهم آورند......... به عرصه ............. تعليم و تربيت لازم را براي ورود ........... كنند از طريق ريزان فرهنگي جامعه تلاش ميبرنامه  -227

  بر اساس ............ هاي ويژه از حكومت و دولت، قدرت آن را تحكيم بخشد و نظام حمايتتواند با مي............ نظام 

  .گذارداثر مي......... هايي كه پذيرفته است با وضع قوانين به سهم خود بر نظام ارزش

  آموزش و پرورش ـ فرهنگ آرماني ـ فرهنگ عمومي ـ اقتصادي ـ فرهنگي ـ سياسي )1  

  اعي ـ فرهنگ واقعي ـ فرهنگ آرماني ـ فرهنگي ـ اقتصادي ـ فرهنگينهادهاي اجتم )2  

  نهادهاي فرهنگي ـ فرهنگ آرماني ـ فرهنگ واقعي ـ اقتصادي ـ سياسي ـ اقتصادي )3  

  نهادهاي فرهنگي ـ فرهنگ عمومي ـ فرهنگ واقعي ـ سياسي ـ اقتصادي ـ اقتصادي )4  

است و .......... نزد متفكران مسلمان جهان طبيعت بخشي از جهان . ار انساني وجود داردمستقل از خواست و اعتب............ جهان   - 228

  .بين علوم طبيعي و علوم انساني و اجتماعي تفاوتي واقعي قايل نيستند............ گروهي كه 

  دانندتر از جهان ذهني و جهان فرهنگي ميعيني ـ عيني و تكويني ـ جهان عيني را مهم )1  

  دانندتر از جهان ذهني و جهان طبيعي و عيني ميعيني ـ ذهني و فردي ـ جهان فرهنگ را مهم )2  

  دانندتر از جهان ذهني و جهان طبيعي و عيني ميذهني ـ عيني و تكويني ـ جهان فرهنگ را مهم )3  

  داننديگر ميو در تعامل با يكد فرهنگي ـ ذهني و فردي ـ هر دو جهان فرهنگي و جهان عيني را مهم )4  

استفاده از نهادها و ساختارهاي « ، »استفاده از مجريان بومي و داخلي كشورهاي مستعمره« ، »پيشرفت در زمينه اقتصاد صنعتي«   -229

  به ترتيب بيانگر چيست؟» استفاده از كودتاي نظامي« و » المللياقتصادي و سياسي بين

  فرانو ـ روش استعمار فرانو ـ شباهت استعمار و استعمار نو گيري استعمار ـ ويژگي استعماري شكلنحوه )1  

  نتيجه استعمار نو ـ روش استعمار ـ سياست استعمار فرانو ـ تفاوت استعمار و استعمار نو )2  

  موفقيت استعمار نو ـ شيوه استعمار نو ـ شيوه استعمار نو ـ شباهت استعمار و استعمار نو )3  

  استعمار نو ـ عملكرد استعمار نو ـ تفاوت استعمار نو و فرانو موفقيت استعمار ـ سياست )4  

  هاي فرهنگ غرب مرتبط است؟هر يك از عبارات زير، به ترتيب، با كدام عقايد و ارزش  - 230

گيري نخستين شكل« و » پوشش معنوي دادن به رفتارهاي دنيوي« ، »پديد آمدن زمينه تكوين و پيدايش علم مستقل از وحي«   

  .»ب سياسي ليبرال در جهانانقلا

  عدم پذيرش مرجعيت وحي و محدود شدن به شناخت عقلي ـ تقابل با جريان دنياگروي ـ نهادينه شدن تفكر اومانيستي )1  

  هاي فلسفي روشنگريانكار صريح ابعاد متافيزيكي و فوق طبيعي توسط سكولاريسم ـ فرعونيت آشكار ـ انديشه )2  

  هاي فرهنگي دوران رنسانستوسط فيلسوفان روشنگري ـ سكولاريسم پنهان ـ حركت انكار ارزش علمي وحي )3  

  هاي سياسي دوران رنسانسبسط تفاسير پروتستاني از دين و محدود شدن به شناخت تجربي ـ سكولاريسم آشكار ـ انديشه )4  
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  شوند؟هايي ميهر يك از اين عوامل، منجر به بروز چه پديده  - 231

هاي سكولار غربي از مبلغان حمايت دولت« ، »زوال تدريجي قدرت كليسا« ، »هاي متفاوت در عرصه جهانيرهنگحضور فعال ف«   

  .»هاي بزرگ چند مليتيپديد آمدن شركت« و » مسيحي

  انسجام فرهنگي در نظام جهاني ـ پيوند قدرت با تجارت و صنعت ـ بسط جهاني قدرت خود ـ مديريت تغييرات اقتصادي در  )1  

  سطح جهاني    

  هايي با هويت غيرديني ـ تأثيرگذاري بر نخبگان سياسي گيري دولتهاي مختلف ـ شكلها و تمدنتعامل ميان فرهنگ )2  

  گيري اقتصاد سرمايه محوركشورهاي ديگر ـ شكل    

  رگ ـ تأمين منافع اقتصادي ـ ها و اربابان بزاي فئودالهاي منطقههاي بين فرهنگي و تمدني ـ حاكميت قدرتبروز چالش )3  

  كاهش اهميت مرزهاي سياسي    

  هاي جديد ـ ايجاد اختلال در فرهنگ عمومي جوامع گيري دولت، ملتهاي دروني در نظام جهاني ـ شكلبروز چالش )4  

  هاي ملي كشورهاغيرغربي ـ مخدوش ساختن استقلال اقتصادي و سياست    

  باشد؟مي نادرستهاي نظام اجتماعي غرب، كدام مورد پردازي درباره چالش فقر و غنا و چالشدر ارتباط با نظريه  - 232

  هاي كشورهاي غيرغربي را توجيه هاي غربي در قبال مقاومتها، عمليات نظامي قدرتهانتينگتون با ارائه نظريه جنگ تمدن) 1  

  .كردمي    

  كرد و رويكرد نظري وي رويكردي داري عبور ميجتماعي مورد نظر ماركس از فردگرايي ليبراليستي و اقتصاد سرمايهنظام ا )2 

  .سكولار بلكه ماترياليستي بود    

  افزودند ولي با رشد علم تجربي و صنعت، اگوست كنت معتقد بود فاتحان در گذشته تاريخ با غنايم جنگي بر ثروت خود مي )3  

  .آيدوت از طريق غلبه بر طبيعت به دست ميثر    

  هاي نظري فرهنگ غرب، به نقد ليبراليسم اقتصادي پرداخت و با رويكرد ماترياليستي خود، براي ماركس با قصد عبور از بنيان )4  

  .كردحل انقلابي پيشنهاد ميداري، راههاي نظام سرمايهمقابله با چالش    

اعمال مديريت فرهنگي جهان در خدمت « ، »الملليگذاري مشترك و معاهدات بينتصادي توسط سرمايههاي اقمديريت بحران«   - 233

، به ترتيب، مربوط به كدام موضوع »داري به توليدكنندگان خردانتقال فشارها از اصل نظام سرمايه« و » هاي قدرت و ثروتكانون

  باشد؟مي

  اي ـ پيوند ميان بحران اقتصادي با چالش فقر و غناچالش مركز و پيرامون ـ امپراطوري رسانه )1  

  تقابل مركز و پيرامون ـ نقش صنعت ارتباطات ـ دستاورد ليبراليسم متقدم )2  

  تقابل شمال و جنوب ـ امپراطوري فرهنگي ـ چالش مركز و پيرامون )3  

  چالش فقر و غنا ـ چالش استعمارگر و استعمارزده ـ تقابل شمال و جنوب )4  

  چه زماني بحران معرفتي ـ علمي در جهان غرب آغاز شد و ترديد در روشنگري مدرن به چه چيزي منجر شد؟  -234

  هاي تجربي ـ پرسش از مباني هاي علمي دانش غيرتجربي و هم چنين وابستگي آن به معرفتبا آشكار شدن محدوديت )1  

  غيرتجربي علم مدرن    

  هاي غيرتجربي و غيرحسي ـ ترديد در دانش تجربي و هم چنين وابستگي آن به معرفتهاي علمي با آشكار شدن محدوديت )2  

  هويت معرفت شناختي جهان مدرن    

  هاي پست مدرنگيري جريانهاي زيست محيطي ـ شكلي انواع آسيببا گسترش زندگي مدرن و افزايش گستره )3  

  هاي زيست محيطي ـ پرسش از مباني غيرتجربي علم مدرني انواع آسيببا گسترش زندگي مدرن و افزايش گستره )4  
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  ، به ترتيب چگونه بود؟»اكتبر روسيه« و » اسلامي« ، »فرانسه« گيري سه انقلاب ي شكلنحوه  - 235

  هاي روشنگري مدرن عمل ها و ارزشبا رويكرد چپ و سوسياليستي و با خصلت سكولار و دنيوي خود در چارچوب آرمان )1  

  هاي مدرني ها و ارزشـ عدم وابستگي به بلوك شرق موجب كاستن از اهميت انقلاب اسلامي شده بود ـ با آرمان كردمي    

  .شكل گرفت كه پس از رنسانس به وجود آمده بودند    

  وحيدي هاي معنوي و تهاي مدرني شكل گرفت كه پس از رنسانس به وجود آمده بودند ـ از متن آرمانها و ارزشبا آرمان )2  

  جهان اسلام براي حفظ هويت اسلامي و تأمين حقوق از دست رفته امت اسلامي ـ با خصلت سكولار و دنيوي خود در     

  .كردهاي روشنگري مدرن عمل ميها و ارزشچارچوب آرمان    

  خستين انقلابي نبود كه كرد ـ نهاي روشنگري مدرن عمل ميها و ارزشبا خصلت سكولار و دنيوي خود در چارچوب آرمان )3  

  .هاي مدرني شكل گرفت كه پس از رنسانس به وجود آمده بودندها و ارزشگرفت ـ با آرمانبعد از انقلاب فرانسه شكل مي    

  هاي مدرني شكل گرفت كه پس از رنسانس به وجود آمده بودند ـ با هدف قرار دادن نظام سياسي وابسته ها و ارزشبا آرمان )4  

  .ها و احزاب مختلف شكل گرفتهاي چريكي گروهه بلوك شرق و غرب ـ با جنبشب    

                      

  ...........آيد، كه به ميان مي.......... كنيم، پاي يك وقتي با واقعيت مفهوم سر و كار پيدا مي  -236

  .ـ از سه تصور تشكيل شده است جمله) 2  .تصديق ـ در آن نوعي قضاوت وجود دارد )1  

 .ي هستي آن سؤال شده استتصور ـ درباره) 4  .در دستور زبان است» جمله« تصديق ـ به معناي ) 3  

  ............» انسانيت« و » زندگي« تعريف مفاهيمي مانند   -237

  .تر گرددكامل تواند به تدريجمي )2  .گرددپذير نميهرگز عملي يا امكان )1  

 .گرددپذير ميبا شناخت قواعد تعريف امكان )4  .پذير نيستبه دليل بداهت، امكان )3  

  ..............الاجناس مفاهيم مكعب و ديوار يكي جنس  -238

  .ها يكي باشدنيست، اما ممكن است عرض عام آن )1  

  

  .ها تفاوت دارداست ولي جنس قريب و فصل آن )2

  

  .وانند داشته باشندتمشترك هم مي است و عرض عام )3

  

 .گانه، مصداق مشترك ندارندنيست و در هيچ يك از كليات پنج )4

  و ............ اولـي  : تـوان گفـت  ، بـه ترتيـب مـي   »انديشدچيزي كه مي« به » انسان« و » انتقال مكاني« به » حركت« ي تعريف درباره  -239

  .است........... دومي 

 شرح لفظ ـ نيز شرح لفظ )4  شرح لفظ ـ حد ناقص )3  ام ـ نادرسترسم ت )2  شرح لفظ ـ نادرست )1  

  ؟نيستي قضايا درست كدام عبارت درباره  -240

  .قضاياي شرطي همواره سه جزيي نيستند )1  

  

  .مقدم همواره به لحاظ معني پيش از تالي است )2

  

.ي موضوع نيستي حملي، گاهي محمول دربارهدر قضيه )3

    

  

 .شود، گاهي موضوع بعد از محمول ذكر ميي حمليدر قضيه )4

  .............هرگاه در يكي از محصورات، عكس مستوي گاهي درست باشد و گاهي نادرست،   -241

  .الصدق نداردبه اين معني است كه آن محصوره عكس لازم )2  .نظر كردبايد از موارد نادرست آن صرف )1  

 .شوددرستي عكس بر اساس محتوا در نظر گرفته مي )4  .طور خواهد بودعكس نقيض آن هم همين )3  

  :ي مقدمات استدلال گفتدرباره تواننمي  -242

  .گاهي مبتني بر حواس هستند )2  .شونددر خود استدلال اثبات مي )1  

 .هاي انسان هستنددانستهجزو پيش )4  .آينددست مياز منابع مختلفي به )3  

  .باشد............ ي جزئيه است؛ ممكن است اين قياس اش موجبهنتيجهيك قياس اقتراني داريم كه   -243

  شكل دوم يا شكل سوم )2    شكل اول يا شكل دوم )1  

 صغرا و كبراي كلي داشته )4  مركب از صغرا و كبراي جزيي )3  

  .............اگر از سرخ شدن كاغذ تورنسل، پي ببريم كه محلول ما اسيد است،   -244

  .ي علمي استما برهان انّي و منبع دانش ما تجربه استدلال )1  

  .استدلال ما نوعي استقرا است كه در علوم تجربي كاربرد بسيار دارد )2  

  .اش قواعد منطقي استو ماده ايم كه صورت آن تجربهقياسي انجام داده )3  

 .ايمايم كه علت سرخ شدن تورنسل را تشخيص دادهاز برهان لمي استفاده كرده )4  

  .............كند، دچار ور ميبگيريم آب هم آن را شعله كند، نتيجهور ميهرگاه با توجه به اين كه اكسيژن آتش را شعله  -245

  .ايمي تقسيم شدهمغالطه )1  

  

  .ايمي تركيب شدهمغالطه )2

  .كندور ميزيرا آب گاهي آتش را شعلهايم؛ مغالطه نشده )4  .ايمتمثيل نابجا شده و آب را مانند اكسيژن پنداشته )3
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  .............ها اين بود كه نظر سوفيست  -246

  .انسان همواره در ادراكات خود دچار خطا است )1  

  

  .انسان قادر به تشخيص درستي يا نادرستي ادراكاتش نيست )2

  

.كنيمها را درك ميويم كه آنشما فقط از واقعياتي آگاه مي )3

  

 .واقعيت تابع درك انسان است، نه درك انسان تابع واقعيت )4  
  ............بحث شناخت در فلسفه،   -247

  .شناسي، غيرقابل بررسي استبدون ارتباط آن با روان )2  .شودبه عنوان يكي از افعال رواني انسان بررسي مي )1  

 .آوردها به ميان ميسخن از عالم خارج و شناخت پديده )4  .گويداخت عالم سخن مياز ماهيت ذهن و چگونگي شن )3  

  ؟نيستوگوهاي سقراطي، كدام عبارت درست ي گفتدرباره  -248

  .توان درست انديشيدآموخت كه چگونه ميمي )2  .شدهاي مخاطب آغاز ميبا تكيه به دانسته )1  

 .آموختتعريف ثابت اشيا را به مخاطب خود مي )4  .دادعمق ناداني مخاطب را به او نشان مي )3  

  ...............ي مفهوم كلي اين بود كه نظر افلاطون درباره  -249

  .وجه مشترك مصاديق جزيي خود است )2  .كنداز موجودي يگانه و واقعي حكايت مي )1  

 .ر به درك آن نيستانسان در اين جهان قاد )4  .گيرددر خارج افراد متعددي را در بر مي )3  

  ..............ي شيء گفت ماده تواننميي علل اربعه، با توجه به نظريه  -250

  .در هر مرحله از مراحل تغيير، صورتي خاص دارد )2  .در واقعيت، از صورت آن قابل تفكيك نيست )1  

 .هاي گوناگون استتبديل به حالت استعداد آن براي )4 .شودي ديگري ميدر ضمن تغييرات طبيعي، تبديل به ماده )3  

  .............ي در نظر فيلسوف، موجودات نسبت به هستي به منزله  -251

  .هاستاند و هستي معناي آنكلمات )2  .اند و هستي در حكم كلمات استحروف )1  

 .اندجملات و معاني يك كتاب به كل كتاب )4  .اندخوانندگان يك كتاب به خود كتاب )3  

  .............گوييم، وقتي از واقعيت يك موجود سخن مي  -252

  .دهيمماهيت خاصي را به آن موجود نسبت مي )2  .ي ما نسبت حكميه وجود ندارددر قضيه )1  

 .شودربط محمول به موضوع با نسبت حكميه انجام مي )4  .كنيماصل واقعيت مستقل از ذهن را اثبات مي )3  

  .............ي ملاك نياز به علت را بپذيريم، اگر نظر متكلمان در مسئلهبه اعتقاد فلاسفه،   -253

  .ي موجودات حادث خواهند بود، حتي مجرداتبه جز خداوند همه )1  

  .نياز خواهند بوداند و مجردات بيفقط موجودات حادث نيازمند به علت )2  

  .ريابيمبايد گذشته و حال شيء را بررسي كنيم تا معلوليت آن را د )3  

 .هايي كه هستند، ديگر به علت نيازي ندارندهيچ يك از پديده )4  

  ............ي جاهله چنانند كه مردم مدينه  -254

  .شمرند و درپي آن هستندسلامت جسم را خير و خوبي مي )1  

  

  .انداگر به سعادت دست نيابند، گمان كنند كه به بدبختي افتاده )2

  

  .كندن گفته شود، نظر آنان تغييري نمياگر از سعادت راستي )3

  

 .توانند آن را بشناسندشناسند و هرگز نميسعادت را نمي )4
  ؟شودنميي عشق الهي به موجودات شمرده واسطهكدام يك، از آثار بي  -255

  .ميان انسان و جهان نوعي يگانگي برقرار است )2  .هر موجودي در پي حفظ حيات خويش است )1  

  .سازدرياضت انسان را با نظام جهان مأنوس مي )4  .ر حسب فطرت خود از بدي گريزان استآدمي ب )3  

  ؟نيستي مشايي بعد از غزالي درست ي سرنوشت فلسفهكدام يك درباره  -256

  .رشد، فيلسوف مشايي مهمي ظهور نكردجز ابنبه  )1  

  .ي گذشته نرسيدي مشاء هرگز به پايهي فلسفهي استدلالجنبه )2  

  .هاي غزالي را چنان كه بايد، جبران كندهيچ كس نتوانست اثر ضربه )3  

 .سينا نوشت، راه غزالي را ادامه دادفخر رازي با شروحي كه بر آثار ابن )4  

  .پذير شده استامكان... .......ي ي نظري با ذوق و عرفان، به واسطهدر نظام اشراقي آميختگي فلسفه  -257

  ابتناي بر نور به عنوان حقيقت موجودات )2  ي استدلالي با سير و سلوك قلبيهمراهي شيوه )1  

 ي نفس، علاوه بر كسب معرفت ظاهريتأكيد بر تصفيه )4  ي علم حضوريي علم حصولي به عرصهعبور از مرحله )3  
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  ؟نيستاسلام، درست يك در مورد عرفا و جريان عرفاني جهان كدام  -258

  .دانستنداش بودند، يعني تصوير جامع جهان، عشق را مناسب عرفا براي رسيدن به آن چه در پي )1  

  .اندي كامل عرفان اسلامي، در شكل علمي آن دانستهالدين عربي را به حق، نمايندهمحي )2  

  .أثير قرار دادتدوين عرفان به صورت يك علم مدون، جريانات فلسفي را نيز تحت ت )3  

 .به نظر عرفا استفاده از براهين عقلي شرط لازم وصول به حقيقت نيست )4  

  ؟نيستكدام يك با نظرات ملاصدرا در مورد حركت سازگار   -259

  .شودتغيير و دگرگوني، همواره از متن واقعيت ناشي مي )2  .حركت، يكي از ابعاد وجود جسم طبيعي است )1  

 .انكار حركت جوهري، ناشي از نگاه اصالت ماهيتي است )4  .پذير استي ثبات جوهر امكانر سايهحركت در اعراض، د )3  

  ............شود، گفت چون هميشه آب در اثر گرماي كافي بخار مي تواننمي  -260

  .دهنديتجربه و حواس علت تبخير آب را تشخيص م )2  .شودذهن قادر به درك تعاقب ميان تبخير آب و گرما مي )1  

  .اي وجودي ميان گرما و تبخير آب وجود داردرابطه )4  .انتظار داريم كه گرماي كافي باعث تبخير آب گردد )3  
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  شناختي كدامند؟هاي روانپذيري پديدهسه معيار اساسي براي آزمون  - 261

  بينيوصيف و پيشكنترل، ت )2    بيني و تبيينتوصيف، پيش )1  

  تعريف عملياتي، تكرارپذيري و تبيين )4  پذيريكنترل، تعريف عملياتي و تكرار )3  

  است؟» تعريف عملياتي هوش« كدام عبارت   - 262

  .ظرفيت فرد براي كسب اطلاعات و يادگيري است )1  

  .قدرت يادگيري و توانايي تجزيه و تحليل فرايندهاي شناختي است )2  

8رد است كه حدودتوانايي ف )3   o درصد آن تحت تأثير وراثت است.  

  .شودگيري ميمتغيري است كه توسط آزمون ريون اندازه )4   

  هاي دفاعي كاملاً درست است؟كدام عبارت در مورد مكانيسم  - 263

  تلاش ناخودآگاه خود براي كنترل تمايلات منفي به منظور سازگاري فرد )1  

  پسندتلاش آگاهانه خود براي فريب ديگران و خودش به صورت جامعه )2  

  تلاش ناخودآگاه خود براي ارضا تمايلات منفي به دور از چشم ديگران )3  

  تلاش آگاهانه خود براي فريب ديگران به منظور سازگاري فرد )4  

  تري دارد؟در كدام مرحله از رشد، سيستم عصبي مركزي رشد سريع  - 264

  جنيني )4  روياني )3  زيگوت )2  وليتطف )1  

  گيري درست است؟كدام نتيجه. بستگي به دست آمده استدر پژوهشي بين تماشاي خشونت در تلويزيون و رفتار پرخاشگرانه هم  - 265

  .هاي خشن علت پرخاشگري استتماشاي فيلم )1  

  .هاي خشن استپرخاشگري افراد علت تماشاي فيلم )2  

  .هاي خشن علت پرخاشگري استگرفت كه تماشاي فيلم توان نتيجهنمي )3  

  .ارتباط منطقي بين تماشاي فيلم خشن در تلويزيون و رفتار پرخاشگرانه وجود ندارد )4  

  ترين موقعيت يادگيري زبان دوم در كودكان كدام است؟مناسب  - 266

  .باشد بعد از ده سالگي و زماني كه كودك زبان اول خود را به خوبي فرا گرفته )1  

  .پيش از ده سالگي و زماني كه كودك زبان اول خود را به خوبي فرا گرفته باشد )2  

  .سالگي و زماني كه كودك هنوز زبان اول خود را به خوبي فرا نگرفته باشد 4پيش از  )3  

  .پيش از آغاز تكلم و زماني كه هنوز كودك زبان اول خود را به خوبي فرا نگرفته باشد )4  

    تر است؟حس در كودك در بدو تولد قوي كدام  - 267

  چشايي )4  لامسه )3  بينايي )2  بويايي )1  

  روان شناسي

 �  شناسي روان
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  رو، قسمت مشخص شده با علامت؟ در كدام عملكرد نقش اساسي دارد؟در شكل روبه  - 268

    بينايي )1  

    هاي بدنياحساس )2  

  ريزي حركاتبرنامه )3  

  پردازش بينايي پيشرفته )4  

  

  

  .است.......... اين امر حاكي از آن است كه رشد . كندكند، شناخت و عواطف او نيز تغيير ميحاظ جسماني رشد ميوقتي كودكي به ل  - 269  

  پذيرانعطاف )2  شناختي و عاطفي عامل رشد جسماني كودك  )1  

  گرافرايندي كل )4  اي، مداوم و پيوستهفرايندي مرحله )3  

  .است............ هاي گيريسازي و نتيجهگر فرضيهي نوجواني، نشانسازي در دورهتوانايي تفكر فرضيه  - 270

  برگرفته از واقعيت )4  ناممكن از ناممكن )3  ناممكن از ممكن )2  ممكن و ناممكن )1  

  خواني بيشتري دارد؟بازيابي نهان با كدام نوع حافظه هم  -271

  سازي ادراكيآماده )4  ايرويه )3  يرويداد )2  معنايي )1  

  راست فردي مشكل حركتي داشته باشد، اين اختلال ناشي از آسيب در كدام مورد است؟ اگر دست  -272

  مركزيشكنج پيش )4  سريلوب پس )3  ايلوب آهيانه )2  ي چپنيمكره )1  

ن است كه به ياد آوريم آن مطلب را در چه زمان و مكاني اگر بخواهيم پاسخ سؤالي را كه بلد نيستيم به ياد آوريم، يك روش اي  -273

  اند؟اين روش را چه ناميده. ايمخوانده

  يادآوري براساس اصل زمينه )4  يادآوري به كمك سرنخ )3  يادگيري ضمني )2  يادگيري فعال )1  

  شود؟م نوع از حافظه مربوط مياينكه مسعود براي دومين روز، احمد را در خيابان در حال دوچرخه سواري ديد، به كدا  - 274

  سازي ادراكيآماده )4  حوادث خاص )3  ايرويه )2  معنايي )1  

  ها را كنترل كند؟تواند آنكند كه كارش غيرمنطقي است ولي نميدر كدام اختلال رواني فرد احساس مي  -275

  وسواس فكري ـ عملي )4  خلقي دو قطبي )3  اضطراب فراگير )2  هراس )1  

  ، كدام است؟»شودپاره ميي فرسودگي، بدن پارهدر مرحله« : از اين بيان كه منظور  - 276

  .بيندانسجام تماميت شخصيت فرد آسيب مي )1  

  .بيندي هشدار، گذشته و فرد صدمه ميفشار رواني از مرحله )2  

  .شودتأثير بوده است و در اين مرحله بدن زخمي ميمقاومت قبلي بي )3  

  .كندشود نقاط مختلف بدن را پاره ميه بدن وارد ميهايي كه بزخم )4  

  شود؟شناختي داده ميشناختي درباره توجه، به كدام يك از اطلاعات اجازه ورود به سيستم  بر اساس نظريه گلوگاه  - 277

  .دهدبه همه اطلاعات اجازه ورود نمي )1  

  .دهدبه همه اطلاعات اجازه ورود مي )2  

  .دهدكند اجازه ورود ميه توجه غيرارادي كمك ميبه اطلاعاتي كه ب )3  

  .دهدكند اجازه ورود ميبه اطلاعاتي كه به توجه ارادي كمك مي )4  

  تر است؟ساله، كدام روش درماني مناسب 7در كودك » هراس از مدرسه« براي درمان   -278

  يمراجع محور )4  زدايي تدريجيحساسيت )3  شناخت درماني )2  صحبت درماني )1  

  ؟گيردنميزودرسي يا ديررسي بلوغ تحت تأثير كدام عامل قرار   -279

  عامل جغرافيايي ـ فرهنگي )4  وراثت )3  سن )2  جنس )1  

شود و ضربان قلبش افتد، دهانش خشك ميپس از وقوع زلزله و زنده ماندن فقط يك فرد از يك خانواده، او مرتب به ياد زلزله مي  - 280

  چه اختلالي دارد؟ اين فرد. زندتندتر مي

   اضطراب فراگير )4  ايسانحهفشار پس )3  افسردگي )2  هراس )1  
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